



A BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE

Cím: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18. Tel.: (66) 441-156

Előkészítő: Torza Barbara	NYILVÁNOS ülés
Véleményező bizottságok: Közgyűlés bizottságai	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

ELŐTERJESZTÉS**a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének
2020. február 20-án tartandó ülésére**

Tárgy: Beszámoló a Közgyűlés 2019. évi nemzetközi programjának végrehajtásáról; a Közgyűlés 2020. évi nemzetközi programja

Tisztelt Közgyűlés!

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése 4/2019. (II.7). KGY. számú határozatával fogadta el a Közgyűlés 2019. évre vonatkozó nemzetközi programját, melynek végrehajtásáról az alábbiak szerint számolok be.

A 2019. évi nemzetközi program végrehajtása**1. Határ-menti testvérmegyei kapcsolatok: Arad megye és Bihar megye**

2019. évben Arad megyével folytatott kapcsolatunkban az INTERREG Románia-Magyarország 2014-2020 határon átnyúló együttműködési program keretében megvalósítandó közös projektjeink domináltak. A közös projektekkel és tervekkel kapcsolatos munkavégzés folyamatos volt az elmúlt évben is. Arad Megye Tanácsával még 2017-ben benyújtott közös projektek közül az alábbiak nyertek támogatást, majd kerültek megvalósítás alá az elmúlt évben:

- **Második stratégiai felhívás 9/a beruházási prioritás /Egészségügyi infrastruktúra fejlesztése/:** „Határon átnyúló egészségügyi együttműködés a hatékony megelőzés és a minőségibb egészségügyi szolgáltatások, valamint az eredményes rehabilitáció és rekreáció érdekében Békés és Arad megyében” (HEALTHCBC, azonosító: ROHU-236)
Vezető Partner: Békés Megyei Önkormányzat
- **Második nyílt felhívás 11/b beruházási prioritás /A hatóságok és résztvevők intézményi kapacitásának, valamint a hatékony közigazgatás előmozdítása a törvényi és adminisztratív együttműködés, valamint az állampolgárok és az intézmények közötti együttműködés támogatásával/:** „Közös problémák, közös megoldások – Arad és Békés megye közigazgatási együttműködésének javítása” (WorkMix, azonosító: ROHU-204)
Projektpartner: Békés Megyei Önkormányzat

A „Közös problémák, közös megoldások – Arad és Békés megye közigazgatási együttműködésének javítása” (WorkMix, azonosító: ROHU-204) c. projekthez kapcsolódóan 2019. május 9-én Békéscsabán, a Megyeházán Iustin Cionca, az Arad Megyei Tanács elnöke és Zalai Mihály, a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnöke ünnepélyes keretek között újította meg az Arad és Békés megye közötti együttműködési megállapodást.

A ROHU-204 WorkMix projekt egyik kiemelt célja az Arad-Békés Megyei Vegyes Bizottság infrastrukturális és intézményi környezetének megteremtése, találkozóinak ütemezése. Éppen ezért szükségessé vált a bizottság újraszervezése 5 munkacsoport mentén, melyek a következő

témákra összpontosítanak: kockázat-megelőzés és katasztrófamenedzsment; turizmus; egészségügy; kultúra, örökség és határon átnyúló kapcsolatok; közlekedés és az infrastruktúra.

A határon átnyúló együttműködési projekt keretében 2019. évben 4 albizottsági találkozó került megszervezésre.

2019. július 17-én az egészségügyi albizottság ülésén Dr. Duray Gergő, az Orosházi Kórház igazgatója, majd a közlekedés és az infrastruktúra albizottság ülésén Buka Tamás, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Békés Megyei Igazgatóságának, a Megyei fejlesztési és felújítási osztályvezetője ismertette a Békés és Arad megyék közötti együttműködési lehetőségeket.

2019. október 9-én Ando György, a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum igazgatója a kultúra, örökség és határon átnyúló kapcsolatok, míg dr. Gulyás Péter a Dél-alföldi Regionális Turisztikai Egyesület és a Békéscsabai Turisztikai Egyesület elnöke tartott előadást az érintett Békés és Arad megyei szakembereknek.

Az Arad-Békés Megyei Vegyes Bizottság szakmai találkozóin felül, a közös projekt keretein belül 1 workshop és 1 Békés megyei study tour is megvalósításra került a projektpartnereknél dolgozó intézmény vezetők, valamint munkatársak számára.

Szintén a projekt keretein belül ebben az évben megkezdődött a Békés megyei „*Utazó Értéktár*” kialakítása, valamint a hozzá kapcsolódó eszközök beszerzése.

2019. februárjában elkészült, az új 32 oldalas, háromnyelvű „*Megyei Értékeink*” c. kiadvány, mely a Békés Megyei Értéktár alapítása óta eltelt időben bejegyzett 52 értéktári értékeket mutatja be magyar, román és angol nyelven.

A „*Határon átnyúló egészségügyi együttműködés a hatékony megelőzés és a minőségibb egészségügyi szolgáltatások, valamint az eredményes rehabilitáció és rekreáció érdekében Békés és Arad megyében*” (HEALTHCBC, azonosító: ROHU-236) projektben a partnerek átfogó célja, hogy a határ mindkét oldalán gyors és hatékony egészségügyi fejlesztések valósuljanak meg az ügyeleti rendszerben, az elsősegélynyújtás, életmentés, prevenció, rehabilitáció és rekreáció terén.

A konzorciumi tagok közösen, 2019. évben elkezdték összeállítani a teljes és végleges pályázati anyagot a projekt ún. „concept note” szakaszán belül. A projektben foglalt tevékenységek megvalósítása csak az erre vonatkozó újabb pozitív támogatói döntést követően kezdődhet meg. A Békés Megyei Önkormányzat, mint Vezető Partner, a dokumentumok hiteles elkészítése érdekében a beszerzési szakértő cég kiválasztását követően (2019. július 31.) további 6 ajánlattételi felhívást jelentetett meg, melynek eredményeképpen **2019. november 12-én** megkötötte a szerződéseket a nyertes ajánlattevőkkel.

A szerződések jogi, adatvédelmi tanácsadás; fordítás-tolmácsolás; pénzügyi szakértői szolgáltatás; rendezvényszervezési és kommunikációs szakértői szolgáltatás, megvalósíthatósági tanulmány elkészítése; egészségügyi, valamint szociális és pedagógiai szakértői szolgáltatás tárgyban elkészülő dokumentumokról szóltak.

A megyék meghatározó rendezvényein való kölcsönös részvétel keretében Arad megye és Bihar megye **2019. szeptember 7-én a Megyenapon**, ezúttal turisztikai értékeit, valamint hagyományait mutatta be. A kulturális programokat kísérő kétoldalú tárgyalások segítették a határ menti kapcsolatok mélyítését.

2. Kárpát-medencei testvérmegyei kapcsolatok: Hargita megye és Kovászna megye

Az erdélyi magyarsággal való kapcsolattartás évtizedek óta a Békés Megyei Önkormányzat meghatározó nemzetközi tevékenysége.

A Békés Megyei Önkormányzat a Hargita Megyei Tanács partnerségében a tavalyi évben a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásából a „*Testvér-megyék a kulturális örökség megőrzésének szolgálatában*” c. (TTP-KP-1-2019/1-000303 azonosítószámú) közös pályázatot valósította meg.

A nemzetközi projekt keretében a kulturális örökség ápolását célzó, értékőrző és közösségfejlesztő tevékenységek megszervezésére került sor a testvérmegyék kiemelt jelentőségű rendezvényein, 1.200.000 forint értékben.

A csíkszeredai Hargitai Megyenapok keretében így 2019. június 7-én Békés megyei helyi termék és értékbemutató, a békéscsabai Megyenapon (2019. szeptember 7.) pedig "*Kulturális örökségünk kincsei*" elnevezésű Hargita megyei bemutató került megrendezése.

A projekt célja mindkét helyszínen a testvérmegyék helyi termékeinek, értékeinek ismertetése, népszerűsítése volt a kölcsönös együttműködés jegyében.

Az elmúlt időszak hagyományait követve a megyék országos jelentőségű fesztiváljain és rendezvényein 2019. évben is kölcsönösen részt vettek a megyei delegációk.

2019. október 26-án a Csabai Kolbászfesztivál Nemzetközi Kolbászkészítő Versenyén kovásznai és hargitai kolbász is készült, a megyék delegációinak részvételével. A Békés Megyei Önkormányzat által felajánlott különdíjakat Kovászna és Hargita megye csapatai nyerték.

2019. november 16-án, a sepsiszentgyörgyi XVII. Székelyföldi Kolbászfesztiválon a Békés Megyei Önkormányzatot az Orosházi Kolbászklub tagjai képviselték. Az általuk készített ízletes kolbász a megyei önkormányzatok kategóriájában III. helyezést ért el.

3. Egyéb Kárpát-medencei kapcsolatok: Kolozs megye és Temes megye

2019. augusztus 21-25. között rendezték meg a jubileumi **10. Kolozsvári Magyar Napok** keretében szervezett turisztikai kiállítást, Kolozsváron. Az esemény, a párbeszéd és a nyitottság jegyében, élő kapocsként szolgál a városban és a régióban élő román és magyar közösség számára. A rendezvény továbbra is a Kárpát-medencei, elsősorban az erdélyi magyarság egyik legnagyobb kulturális seregszemléje, melyen Békés megye ismét képviselte turisztikai kínálatának sokszínű értékeit.

2019. szeptember 26-29. között negyedik alkalommal szervezték meg a **Temesvári Magyar Napok** rendezvényt, melyen Békés megye turisztikai kínálata is bemutatkozott.

A rendezvény, nemcsak a bánági város magyarságát, de a környékbeli más nemzetiségűeket, a románságot is megszólította. A Temesvári Magyar Napok az itt élő és innen elszármazott magyar családok, civil szervezetek, intézmények, vállalkozók és művészek közös eseménye.

4. Ukrajna

2018. decemberében a Békés Megyei Önkormányzat a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség bevonásával pályázatot nyújtott be a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által meghirdetett „*A magyar kultúráért és oktatásért*” - központi nemzetközi felhívásra.

„*A magyar közösség céljait szolgáló kulturális, oktatási és kutatási programok támogatása*” c. (MKO-KP-1-2019/1-000553 azonosítószámú) közös projekt keretében, összesen 1.000.000 forint értékben a Békés Megyei Önkormányzat a kárpátaljai magyar iskolákba beiratkozott 2000 fő elsőosztályos gyermek számára biztosított egy, az iskolakezdéshez szükséges legalapvetőbb tan- és írószereket tartalmazó tanszercsomagot. Átvállalva ezzel a kárpátaljai szülőktől a beiskolázási költségek egy részét, valamint arra ösztönözve őket, hogy magyar tannyelvű iskolákba írassák gyermekeiket.

A pályázatnak köszönhetően a - Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség közreműködésével - a Kárpátaljai Magyar Pedagógus Szövetség munkatársai az Ungvári járás 11, a Felső-Tisza vidéki járás 2, a Nagyszőlősi járás 4, a Munkácsi járás 9, valamint a Beregszászi járás 18 településének oktatási intézményeiben adták át a tanszercsomagokat, 2019. szeptemberében.

A pályázat révén átadott tanszercsomaggal erősödött a kárpátaljai kisdíákok kötődése az anyaországhoz, hagyományaink, nyelvünk ápolása és kultúránk megtartása érdekében.

5. Egyéb transznacionális kapcsolatok: Indonézia és Észak-Szumátra tartomány

A Békés Megyei Önkormányzat és Észak-Szumátra Tartomány 2017. december 6-án 5 évre szóló Együtműködési Megállapodást írt alá.

2018. március elsején a felek megállapodtak egy közös munkacsoport létrehozásáról, melybe mindkét fél részéről, az együtműködés minden területéről szakemberek kerülnek delegálásra.

A munkacsoport a 2019. évi Általános helyi és nemzetiségi önkormányzati választásokkal járó teendők miatt nem került felállításra.

6. Nemzetközi szervezetek

INTERREG V-A Románia-Magyarország 2014-2020

Az INTERREG V-A Románia-Magyarország Program célja a közös, román-magyar projektek finanszírozása, amelyek hasonló megközelítést, valamint innovatív megoldásokat követelnek, a határ mindkét oldalán felmerülő igények kiszolgálására, hozzájárulva a jogosult terület fenntartható fejlődéséhez.

A Program folytatja a régióban megvalósított határ-menti együtműködések, összköltségvetése hozzávetőleg 232 millió €, amelyből 189 millió € az Európai Regionális Fejlesztési Alapból származó vissza nem térítendő támogatás.

A támogatható határ-menti terület a következő megyéket foglalja magába: Arad, Bihar, Szatmár, és Temes a román oldalon, illetve Békés, Hajdú-Bihar, Csongrád és Szabolcs-Szatmár-Bereg, a magyar oldalon.

A program keretében intenzív tanácskozások folytak a két tagállam között, amelyek immár az együtműködések megvalósításával 2019. évben kézzel fogható eredményeket is generáltak.

2019. évben a nemzetközi program középpontjában már az **INTERREG V-A Románia-Magyarország Együtműködési Program 2021-2027-es időszakra szóló utódprogramjának tervezése állt.**

A kidolgozásért felelős Programozó Bizottság megalakult, és 2019. november 13-án Nyíregyházán megtartotta első ülését.

A jelenlegi javaslat szerint az új program várhatóan két részből áll majd. A rendelkezésre álló keret - melynek pontos összege még ismeretlen - 60%-ának allokációja nyílt pályázati felhívásokon keresztül valósulna meg.

A korábbi programozási időszak tapasztalatainak, az elvégzett felméréseknek és a Minisztérium iránymutatásainak megfelelően ezen projektekre az alábbi főbb fejlesztési fókuszokat határozták meg:

- *természeti és kulturális örökség megőrzése, fejlesztése, turisztikai fókuszú beruházások;*
- *gazdaságfejlesztési projektek;*
- *környezetvédelem, szemléletformáló akciók, klíma reziliencia, fenntartható fejlődés, levegőtisztaság, zöld okos technológiák helyi szintű alkalmazása.*

A teljes költségvetés 40%-a határmenti szomszédos megyepárok által (Békés megye esetében Arad megyével közösen) megalkotott területi stratégiákon alapuló fejlesztések mentén kerülne elosztásra, a PO5 („A polgárokhoz közelebb álló Európa”) célkitűzésen belül.

A kiemelt projektekre fordítható forrás sem ismert még, így a Minisztérium megyepáronként 10 millió euróval tanácsolja megkezdeni a tervezést. A költségvetési keretek bizonytalansága miatt célszerű lenne olyan moduláris fejlesztési csomagok kidolgozása, amelyek a források esetleges redukálása esetén könnyen módosíthatóak.

(A területi stratégia és a projekt vázlatok benyújtásának határideje: 2020. április 15.)

Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata (CESCI)

Kontinensünk középső részének együttműködése elősegítése céljából alakult meg a **Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata** Budapesten (angolul: Central European Service for Cross-Border Initiatives, rövidítve: CESCI).

A szervezet célja, hogy a közép-európai térségben a határon átnyúló együttműködésekben résztvevő intézmények, szervezetek, önkormányzatok szövetségeként működjön és tagjainak különböző szolgáltatásokat nyújtson, segítve ezzel együttműködésük intézményi és infrastrukturális fejlesztéseit és növelve az együttműködések forrásbevonó képességét. Önkormányzatunk 360/2009. (XII.18.) KT. sz. határozatával döntött a CESCI-be való belépési szándékáról. A CESCI 2010. május 5-én megtartott közgyűlésén felvette Önkormányzatunkat tagjai sorába, azóta a Békés Megyei Önkormányzat folyamatosan részt vesz a CESCI közgyűlésein.

2019. május 29-én került sor a legutóbbi éves rendes közgyűlésre. A főbb napirendi pontok ez alkalommal a 2018. évi beszámoló, az együttműködő szervezetek (CESCI Balkans és CESCI Carpatia) 2018. évi beszámoló, tisztségviselői ügyek, valamint a 2019. évi munka- és pénzügyi tervei voltak.

ESPON 2020

A Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat a "*Stakeholder Proposals under Specific Objective 2 of the ESPON 2020 Cooperation Programme*" felhívására vonatkozó pályázat benyújtására hívta fel a figyelmet 2019 júniusában.

Az ESPON 2020 együttműködési program 1. prioritásához kapcsolódó 2. stratégiai célkitűzés célzott elemzések megvalósítását támogatja.

Ennek elsődleges célcsoportját szakpolitikai szereplők és döntéshozók képezik, így lényeges az ő igényeik követése. A célzott elemzések magukban foglalják az érdekelt feleket (stakeholdereket), akik gyakorlati ötleteket javasolnak.

A pályázat célja, hogy **az európai szintű területfejlesztés és kohézió szempontjai beépülhessenek a szakpolitika-alkotás és programozás folyamataiba** (tudás-transzfer, a tapasztalatcsere és a területi bizonyítékok használatának megkönnyítése).

A Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat egy határ menti, 8 megyére kiterjedő analitikai elemzés elkészíttetését célozta meg, a következő témában: "*Határmenti régiókban működő mezőgazdasági-élelmiszeripari kis- és középvállalkozások szakképzett munkaerő igényének biztosítása a funkcionális élelmiszeripar erősítése érdekében, szakképzési potenciál felmérése és erősítése*".

A pályázat benyújtására 2019. június 28-áig volt lehetőség, amelyhez a Békés Megyei Önkormányzat kifejezte csatlakozási szándékát a megküldött és kitöltött formanyomtatványok határidőre történő visszajuttatásával (ezáltal teljesítette a pályázat benyújtását).

2019. szeptember 24-én érkezett hivatalos értesítés arra vonatkozóan, hogy a korábban benyújtásra került ESPON pályázatunk ezúttal „*nem nyert*” kiértékelésben részesült.

Az ESPON 2020 és a CESCO (Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata) által közösen szervezett **e-learning szemináriumra** 2019. október 9-én érkezett meghívó a Békés Megyei Önkormányzat számára.

A szeminárium célja a határon átnyúló közszolgáltatásokban rejlő lehetőségek bemutatása a magyarországi és szomszédos határtérségekre fókuszálva.

A meghívásnak eleget téve a Békés Megyei Önkormányzat **2019. november 12-én** képviselte magát az online szemináriumon.

Összegzés

A megyei önkormányzatokra vonatkozó 2011. évi *Konszolidációs Törvény* szigorú rendelkezéseihez képest a Békés Megyei Önkormányzat 2019. évben is igyekezett a lehető legeredményesebben közreműködni nemzetközi kapcsolatainak fenntartásában, erősítésében.

A 2019. évre tervezett, Közgyűlés által elfogadott nemzetközi kapcsolatainkat érintő fő célkitűzéseinket eredményesen megvalósítottuk.

A Békés Megyei Önkormányzat a különböző, nemzetközi vonatkozású eseményekre szóló meghívásoknak, felkéréseknek lehetőségeihez mérten 2019. évben is igyekezett eleget tenni, a megye népszerűsítésének lehetőséget nyújtó eseményeken pedig továbbra is színvonalas megjelenéssel képviseltette magát és Békés megyét. A Békés Megyei Önkormányzattól induló kezdeményezésekre ezúttal is szép számban érkeztek testvérmegyei delegációk.

A Békés Megyei Önkormányzat az INTERREG Románia-Magyarország 2014-2020 program keretében Arad Megye Tanácsával együttműködésben a második stratégiai felhívás 9/a beruházási prioritására: „*Határon átnyúló egészségügyi együttműködés a hatékony megelőzés és a minőségibb egészségügyi szolgáltatások, valamint az eredményes rehabilitáció és rekreáció érdekében Békés és Arad megyében*” (HEALTHCBC, azonosító: ROHU-236), valamint a második nyílt felhívás 11/b beruházási prioritására: „*Közös problémák, közös megoldások – Arad és Békés megye közigazgatási együttműködésének javítása*” (WorkMix, azonosító: ROHU-204) címmel sikeresen benyújtott pályázatok megvalósítását megkezdte.

Ezenfelül Arad megyével közösen szintén megkezdte az INTERREG V-A Románia-Magyarország Együttműködési Program 2021-2027-es időszakra szóló utódprogramjának tervezését.

A fentiek mellett a Békés Megyei Önkormányzat a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által kezelt nemzetközi pályázatokat is sikeresen megvalósította, valamint a megye számára igyekezett új lehetőségeket is felkutatni a CESCO és az ESPON 2020 program keretein belül.

Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése

1. elfogadja a Békés Megyei Önkormányzat 2019. évi nemzetközi kapcsolatairól szóló beszámolót,
1. a költséghatékonyság és kölcsönösség elvét követve jóváhagyja a 2020. évi nemzetközi programját (1. sz. melléklet),
2. felhatalmazza Elnökét, hogy a 2020. évi nemzetközi programban a delegálás jogát gyakorolja.

Felelős: Zalai Mihály elnök

Határidő végrehajtásra: értelem szerint

Határidő beszámolásra: 2021. I. negyedév

Békéscsaba, 2020. február 13.



Zalai Mihály

Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2020. évi nemzetközi programja

I. A külügyi kapcsolatok ápolásának alapelvei és prioritásai

A magyar államigazgatási és közigazgatási rendszer 2011. évi törvényi változásait követően a megyei önkormányzatok feladatköre és költségvetése szűkebb mozgásteret enged a nemzetközi kapcsolataink ápolásában.

A Békés Megyei Önkormányzat számára továbbra is fontos szándék a meglévő külföldi partnereinkkel történő együttműködés.

A megye földrajzi elhelyezkedéséből adódóan a közvetlen határ menti szomszédokkal való együttműködés kiemelten fontos a jövő vonatkozásában.

Egyes nemzetközi szervezetekben betöltött tagságunk, illetve az alapvetően területfejlesztés-profilú nemzetközi szervezetek munkájának nyomán követése révén további lehetőségek nyílnak az Európai Unió közvetlen támogatási forrásaival kapcsolatos információszerzéshez.

I.1. Határ menti kapcsolatok

Az INTERREG V-A Románia-Magyarország Együttműködési Program keretében mindkét tagállam konkrét célkitűzése, hogy a közös együttműködést tovább folytassák a program tematikája szerint. A megye határ menti fejlesztéseinek segítéséhez a Program Monitoring Bizottságában való részvételünk biztosít közvetett lehetőséget.

Arad Megye Tanácsával együttműködésben a második stratégiai felhívás 9/a beruházási prioritására: *„Határon átnyúló egészségügyi együttműködés a hatékony megelőzés és a minőségibb egészségügyi szolgáltatások, valamint az eredményes rehabilitáció és rekreáció érdekében Békés és Arad megyében”* (HEALTHCBC, azonosító: ROHU-236), valamint a második nyílt felhívás 11/b beruházási prioritására: *„Közös problémák, közös megoldások – Arad és Békés megye közigazgatási együttműködésének javítása”* (WorkMix, azonosító: ROHU-204) címmel sikeresen benyújtott pályázatok megvalósítását megkezdte, ezáltal a két megye együttműködésének további erősödése várható a közös projektek megvalósításának folytatása során.

Az INTERREG V-A Románia-Magyarország Együttműködési Program **2021-2027-es időszakra szóló utódprogramjának** tervezésében való részvétel pedig várhatóan több területen is közös együttműködéseket generál Arad megyével.

I.2. Kárpát-medencei kapcsolatok

A nemzetközi kapcsolataink rendszerében a **Bihar, Hargita és Kovászna megyékkel** fennálló testvérmegyei kapcsolatok és együttműködések továbbra is jelentőséggel bírnak, különösen a közös projektek fejlesztését és megvalósítását célszerű szorgalmazni nemzetközi együttműködést támogató közvetlen brüsszeli források tekintetében.

Önkormányzatunk nemzetközi kapcsolatain terén kiemelt jelentőséggel bír a **Szlovákiával** való együttműködési lehetőségek kialakítása, hiszen a magyarországi szlovákok nagy része Békés megyében él, és a legutóbbi népszámlálási adatok szerint a szlovákság Békés megye második legnagyobb nemzetisége, csaknem 9 ezer fővel járul hozzá a 338.000 fős megyei lakosságához.

A **Vajdaság Autonóm Tartomány**, illetve **Kárpátalja (Ukrajna)** irányában továbbra is a nyitottság elvét kívánjuk követni a közvetlen brüsszeli forrásokra beadható pályázatokhoz szükséges partnerség biztosítása érdekében.

I.3. Transznacionális kapcsolatok

Az Észak-Szumátra tartománnyal aláírásra került testvértartományi együttműködési megállapodásban foglaltaknak megfelelően Békés megye és Észak-Szumátra között a jövőbeni kapcsolatok nem korlátozódnak a gazdasági és kereskedelmi szektorra, hanem a kulturális és turisztikai ágazatokra is kiterjednek. A felek a legutóbbi tárgyaláson megállapodtak egy közös munkacsoport létrehozásában, melybe mindkét fél, az együttműködés minden területéről

szakembereket delegál. A közös munkacsoport felállítását követően a felek közösen elkészítik a munkatervet, mely ismerteti a programot, a tevékenységet, a pénzügyi rendezést, a nyomon követést és az értékelési mechanizmust, valamint az egyéb technikai intézkedéseket.

I.4. Nemzetközi szervezetekben való részvétel, tájékoztató

A külügyi programterv megvalósítását segíti az Európai Unió forrásszerzési lehetőségeinek folyamatos figyelése.

Az INTERREG V-A Románia-Magyarország 2014-2020 Program Monitoring Bizottságában való aktív képviselet, valamint az INTERREG V-A Románia-Magyarország 2021-2027 Programozó Bizottságában betöltött aktív szerep, a CESCO tagságunk, illetve a további interregionális és transznacionális együttműködéseket támogató programok tájékoztató rendezvényein való részvétel biztosíthatja a Békés megyei érdekek érvényesítéséhez az információs háttérrel a jövőben.